

工商银行河北分行近日在石家庄举办 工银之夏 如意养老企业年金集合计划业务推介会 吸引省内百余家企业代表参加

企业年金受托管理益处多

新闻背景

7月5日,工商银行河北分行在石家庄市举办了“工银之夏 如意养老企业年金集合计划业务推介会”,省内百余家企业代表参加了此次推介会。

近年来,国家对年金制度进行了重大改革,各省企业年金有序推进,相关政策对我国的养老市场产生深刻影响。据工商银行相关负责人介绍,工商银行是最早开办企业年金业务的金融机构之一,是拥有受托管理、账户管理、年金托管和年金基金投资等年金业务全牌照的集团公司。

那么什么是企业年金?它与普通养老金有什么区别吗?

□通讯员 刘鹏 记者 刘立

什么是企业年金

企业年金是指企业及其职工在参加基本养老保险的基础上,通过集体协商自主建立的补充养老保险制度。简而言之,企业年金是一种补充养老保险。如果你既参加了基本养老保险,又参加了企业年金,那么退休后就能领取两份养老金了。

还不高。专家认为,这主要是因为企业年金是自愿参加,很多企业尤其是中小企业没有动力和能力参加。

今年年初实施的新规明确提出,国家鼓励企业建立企业年金。人社部养老保险司司长聂明隽表示,《企业年金办法》弱化了企业年金的自愿性质,鼓励引导符合条件的企业建立企业年金。

对于职工来说,有利于提高职工退休后收入水平。如果职工参加企业年金,和企业共同向本人企业年金个人账户缴费,通过长期积累和投资运营,可以实现企业年金个人账户资金的有效增值,有利于退休后在领取基本养老金的基础上,另外增加一块收入,提高生活水平。

对于企业来说,人社部表示,企业建立企业年金,有利于完善职工薪酬体系,展现企业良好文化,增强人才吸引力、稳定职工队伍。邢台一家商贸企业的财务主管告诉笔者,实行企业年金制,可以帮助企业留住核心人才,有利于企业持续健康发展。

钱从哪里来?企业年金由谁来缴纳?根据《企业年金办法》,企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%。

企业年金的账管人通常由银行和保险公司来担任

据相关机构统计,2017年企业年金积累基金规模稳中有升,但增速仍处低



工行河北分行在省会举办企业年金集合计划推介会,备受企业关注。 尚二宾摄

位,建立企业数同比增速提高。

按照分级管理和属地原则统计出的结果显示,中央企业参与企业年金数21166个,占全部参与企业数的26.31%,位列第二的是厦门市企业,企业参与数11882个,占比14.77%。

我国企业年金的账管人通常由银行和保险公司来担任,从管理企业账户数及管理个人账户数来看,银行均占优势。截至2017年底,市场份额分别占到73.82%和77.53%。就2017年账管人管理的企业账户数来看,中国工商银行占比39.32%,位列第一,第二中国人寿占比11.17%,占比继续提高,中国银行占比8.98%位列第三。

企业年金只能进行境内投资

人社部表示,企业年金实行完全积

累,为每个参加企业年金的职工建立企业年金个人账户。职工企业年金个人账户下企业缴费子账户和个人缴费子账户,分别记录企业缴费分配给个人的部分及其投资收益,以及本人缴费及其投资收益。

按照相关规定,企业年金基金财产限于境内投资。以“工银如意养老”企业年金计划为例,这是该行专门为广大企业客户尤其是中小型客户量身打造的标准企业年金产品。

目前企业年金整体的收益情况如何?数据显示,2017年年底全国企业年金积累资金总规模为12879.67亿元,比2016年年末的11075亿元大幅增长超过1800亿元。

防范非法集资

处置非法集资部际联席会议办公室发出提醒

非法集资花样翻新 群众辨识要擦亮眼

本报(记者王巍)近年来,非法集资案件持续高发多发,形势严峻。党中央、国务院高度重视防范和处置非法集资工作。

非法集资手段花样翻新,认定难度加大。一些不法分子层层包装设计所谓的项目和产品,以当下热门名词、热点概念、炒作、诱惑社会公众投入资金。

据处置非法集资部际联席会议办公室介绍,当前非法集资案件继续双降,但总体形势依然严峻。

非法集资是社会一大痼疾,2018年非法集资形势仍将持续严峻。下一步,国家层面将进一步强化责任落实,加强制度建设,妥善处置化解风险,加强监测预警,并进一步加大宣传力度,切实提高社会公众的风险防范意识。

对此,处置非法集资部际联席会议办公室也进一步提醒广大社会公众,天上不会掉馅饼,高收益必然伴随高风险。请大家擦亮双眼,积极了解非法集资的相关法律法规,不要相信竹篮打水,也能打一筐水的神话,选择正规渠道投资理财,守护好自己的钱袋子。

投资者应理性看待人民币汇率涨跌

□姜 珊

自6月21日以来,人民币汇率连续调整,波动较大。7月3日,人民币对美元中间价更是下调304个基点,报6.6497,刷新自去年11月以来新低。

在中国银行石家庄翟营大街支行,省会市民王倩刚刚办理完人民币兑美元业务。她表示:听说最近人民币大幅下跌,身边的朋友劝我兑点外币来保值。

该营业网点的中国银行客户经理表示:近期前来办理人民币美元兑换业务

的客户较前几日略有增加,但总体并没有出现扎堆办理现象,大部分来办理外汇业务的客户还是基于自己的日常工作生活需要。

造成人民币美元汇率波动的因素有哪些?业内人士作出了相关解释:人民币下调是诸多因素共同作用下的结果。一方面,美元再次由调整阶段进入升值阶段。

对于未来人民币汇率市场走势如何,投资者有必要现在出手吗?中国银行国际金融研究所外汇研究员表示:随着

人民币市场化改革的推进。当前人民币双向波动已成常态,短期内有涨有跌属于正常现象,并不意味着短期下行会演化为长期趋势。

从结售汇数据来看,2018年5月份,银行结售汇顺差1235亿元,为连续第二个月顺差,当月银行代客结售汇顺差1433亿元。这表明虽然目前人民币处于调整阶段,但跨境资本并未大规模外流,整体形势依然可控。

潜力大、韧性强,将对人民币企稳形成有力的支撑。因此,我认为人民币大幅波动难以持续。

中国人民银行副行长也对人民币此次波动发表了自己的看法,他表示:中国国际收支和跨境资金流动基本平衡,外汇储备充足,近年来积累了丰富的经验和充足的政策工具。

因此,笔者认为,近期人民币大幅贬值的可能性不大,提醒广大投资者切勿因此投机。由于我国实行的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度。

民生银行发布新版手机银行 六大创新提升安全与体验

本报(白亮)6月28日,适逢民生手机银行上线6周年之际,民生银行在北京举行“心出发、智享未来”新版手机银行发布会暨六周年庆典。

在发布会上,民生银行选取设计与民生银行母品牌同源的小竹笋吉祥物,作为该行手机银行形象大使首次亮相。

据悉,民生手机银行2012年7月11日正式上线,至今已走过6年的从无到有、从小到大的不断创新、快速发展历程。

民生手机银行从诞生时致力打造“手机随身、民生随行”便捷贴心的金融服务渠道,升级到“智慧金融、精彩生活”的综合性移动金融与生活服务平台。

民生手机银行网络金融部及直销银行事业部副总经理(主持工作)罗勇详细介绍了新版民生手机银行聚焦“金融科技促服务升级”的六大突出亮点:

一是统一入口。围绕客户因需要管理手机银行、网上银行等多套登录账号和密码而容易混淆忘记的问题,创新推出民生通行证,方便客户使用同一套账号和密码畅享民生银行任意平台。

让文明之花在银行网点悄然绽放

邮储银行邢台市分行创建全国文明城市纪实

□通讯员 董瑞鑫

近年来,邮储银行邢台市分行紧紧围绕“服务三农、服务小微、服务社区”的国有大型零售银行定位,秉承“质量、效益、规模+客户”的经营理念,经营发展和精神文明建设实现“双丰收”。

提升服务水平,文明创建贯穿始终

坚持以客户为中心的服务理念,邮储银行邢台市分行始终把客户放在经营发展的核心位置,组建客户经理及理财经理专业团队,不断完善市场联络、

业务联动、市县联动的工作机制,坚持围绕客户实际金融需求开展各项工作,综合金融服务水平全面提升。

此外,为进一步提升全行厅堂服务能力,邢台市分行多次举办明星大堂经理竞赛活动,涌现出一批先进典型和服务明星。

邢台市分行不断加大在涉农、小微、扶贫、再就业等重点领域的贷款投放力度,致力于做普惠金融的践行者、推动者和引领者。

抵押、弱担保、纯信用小微企业产品体系。在“三农”领域,建行邢台分行积极对接国家特色产业发展规划。

该行将辖内10个河北省贫困县作为重点扶持区域,专门为扶贫贷款开辟绿色通道审批绿色通道,有效提高了服务针对性和服务效率。

同时,该行坚持统一规划、联动部署、分层合作,通过强化政银平台建设,积极助力“大众创业、万众创新”。

成立后,该行分别与邢台市人力资源和社会保障局、邢台市农业局签署了战略合作协议,并先后与邢台市人社局共同举办了“邮储银行杯”青年创业创新大赛。

履行社会责任,文明之花美丽绽放

邮储银行邢台市分行始终高度重视履行社会责任,组建了由68名干部职工组成的“银行志愿服务队”,参与人员身体力行,志愿者们走上街道,清理卫生、清除小广告、维护公共秩序。